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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Beleidsnota Algemeen Regeringsbeleid  -  Administratieve vereenvoudiging

In de beleidsnota Algemeen Regeringsbeleid 2019-2024 staat: “Ik zie voor het algemene 
regeringsbeleid de volgende prioriteiten: minder regeldruk, innovatievriendelijke 
regelgeving, administratieve vereenvoudiging en afschaffing van administratieve lasten 
…”.

1. Kan de minister aangeven op welke manier hij de administratieve vereenvoudiging 
zal doorvoeren? Via welke ingrepen verkrijgen de verschillende entiteiten binnen de 
Vlaamse overheid en Vlaamse administratie een administratieve vereenvoudiging?

2. Binnen welke entiteiten zijn - tot nu toe - de grootste successen waar te nemen? 
Welke zijn dat?

3. Binnen welke entiteiten zijn - tot nu toe - de grootste verbeterpunten mee te delen? 
Welke zijn dat?

4. Hoe evalueert de minister het beleid inzake administratieve vereenvoudiging tot nu 
toe?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 144 van 28 januari 2020
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Deze prioriteiten zijn in mijn beleidsnota Algemeen Regeringsbeleid 2019-2024 verder 
uitgewerkt in de strategische doelstelling SD1 ‘Een bestuurskrachtige Vlaamse 
overheid’ met de bijhorende operationele doelstellingen OD 1.1 ‘Innovatievriendelijke 
regelgeving en minder regeldruk’ en OD 1.2 ‘Een transparante Vlaamse Regering’.

In deze twee operationele doelstellingen zijn de volgende acht beleidsinitiatieven 
opgenomen die elk op hun manier zullen bijdragen aan kwaliteitsvolle regelgeving en 
administratieve vereenvoudiging:
- Minder regeldruk door minder dwingende en detaillistische regelgeving
- Minder regeldruk door een verlaging van de administratieve lasten
- Innovatievriendelijke regelgeving door experimentwetgeving en regelluwe zones
- Innovatievriendelijke regelgeving door ‘nudging’
- Innovatievriendelijke regelgeving door het ‘right to challenge’
- Digitalisering besluitvorming
- Betere ontsluiting van beleidsinformatie
- Heerlijk helder.

Ook in mijn beleidsnota ICT en Facilitair Management 2019-2024 zijn 
beleidsinitiatieven opgenomen die zullen bijdragen tot administratieve 
vereenvoudiging, met name:
- Realisatie van het ‘only once principe’ via een grotere inzet op gegevensdeling
- Een betere digitale dienstverlening door de verdere implementatie van ‘mijn 

burgerprofiel’
- Lancering van een tweede ‘radicaal digitaal-programma’.

2-3.In het regeerakkoord en in de beleidsnota’s van de leden van de Vlaamse Regering 
zijn verschillende engagementen opgenomen m.b.t. minder gedetailleerde 
regelgeving, het gebruik van experimentregelgeving en regelluwe zones, het 
vermijden van goldplating bij de omzetting van Europese regelgeving, en de 
vermindering van de administratieve lasten bij verschillende procedures van de 
Vlaamse overheid.

De betrokken Vlaamse ministers en hun diensten werken deze beleidsinitiatieven nu 
verder uit. Het is nog te vroeg in deze regeerperiode om al een eerste balans op te 
maken van de resultaten.

4. De zorg voor kwaliteitsvolle regelgeving en administratieve vereenvoudiging staat al 
meerdere regeerperiodes hoog op de agenda van de opeenvolgende Vlaamse 
Regeringen. Verschillende evaluaties door bv. de SERV en de OESO hebben steeds tot 
een bijsturing van de aanpak en bijhorende instrumenten geleid.

Het is ook een thema dat aan bod komt in verschillende internationale rankings en 
indicatoren. In een recent rapport ‘Overheden in Vlaanderen in beeld 2019’ van het 
Steunpunt Bestuurlijke Vernieuwing is ook een hoofdstuk opgenomen over het 
reguleringsbeleid. Daarin zijn de ‘global indicators of regulatory governance’, die de 
Wereldbank hanteert op landenniveau, doorgerekend naar Vlaanderen, en daaruit 

https://www.vlaanderen.be/publicaties/overheden-in-vlaanderen-in-beeld-2019


blijkt dat Vlaanderen als regio al beter scoort dan het globale federale niveau. 
Hetzelfde geldt voor de OESO-indicatoren rond ‘regulatory governance’. Ook deze zijn 
vanuit de OESO beperkt tot initiatieven op het federale niveau.

Deze indicatoren zijn een interessant kompas voor het beleid van de Vlaamse Regering 
m.b.t. kwaliteitsvolle regelgeving en administratieve vereenvoudiging. En het is nog 
veel meer van belang om op te volgen of de vermindering van regeldruk en meer 
administratieve vereenvoudiging daadwerkelijk voelbaar zijn voor burgers, bedrijven 
en verenigingen. Dit zal mijn voornaamste kompas en leidraad zijn voor de 
beleidsacties op dat vlak tijdens deze regeerperiode.


